

鄂西北山区发现珊瑚化石

实证3.5亿年前秦岭是海洋

新华社武汉4月2日电 记者2日从湖北省地质科学研究所获悉,该院研究团队近日在对湖北省郧西县西北部开展地质调查时,发现了丰富典型的泥盆纪珊瑚化石,为佐证秦岭山脉曾发生海陆变迁事件提供了重要科学实物证据。

湖北省地质科学研究所古生物化石研究中心主任赵璧表示,本次在郧西发现的珊瑚化石主要赋存在泥盆纪中晚期的粉晶、细晶灰岩海相地层中,涉及10余种珊瑚类型。据悉,本次发现的泥盆纪珊瑚化石以复体珊瑚类型为主,赋存区面积广大,逾300平方千米,显示出大面积古海洋生物礁建造特点。

“郧西县西北部山区在3.5亿年前是一片‘远古的大堡礁’。赵璧告诉记者,珊瑚是地球上最古老的海洋生物和最著名的海洋造礁生物之一。泥盆纪是地球历史上的重要时期,距今4.19亿至3.59亿年,也是地球上最重要的珊瑚造礁期。本次郧西珊瑚化石的规模发现,不仅说明秦岭在形成山脉前曾被大片海水淹没,也说明当地曾是古珊瑚在浅海大规模造礁的重要区域。

本次发现珊瑚化石的地点位于郧西大梁,又名湖北大梁,是秦岭的重要组成部分,其东西横亘湖北、陕西两省之间,全长60千米,是两省地理、气候的分界线。



在湖北省十堰市郧西县大梁发现的泥盆纪珊瑚化石(CFP供图)

2024年3月28日,湖北省十堰市郧西县大梁南侧回龙河,湖北省地质科学研究所研究团队发现大量珊瑚化石。(CFP供图)

中国射箭队全力备战世界杯 12人名单出炉

据新华社广州4月2日电 中国射箭队日前结束了在广东省黄村体育训练中心进行的巴黎奥运会第三场选拔赛,参加世界杯的男、女各6人名单出炉。

根据中国射箭队备战巴黎奥运会的规划,此前分别在海南白沙、广西南宁进行了两场选拔赛。根据三场选拔赛以及冠军赛、冬训对抗赛等比赛的成绩,最终男子选手王岩、考文超、李中原、齐翔硕、陆鹏、王梓丞,女子选手李佳蔓、安琦轩、杨晓蕾、许智芸、海丽珂、朱静怡进入下一阶段选拔。这12名队员将参加接下来的射箭世界杯分站赛等赛事,力争奥运会满额参赛的机会。

目前中国射箭队拿到男子、女子个人项目各一个奥运资格,力争男、女团体资格,从而实现满额参赛是接下来的主要目标。

中国围棋棋王争霸赛 谢科李钦诚 晋级决赛

本报讯 4月2日,第17届中国围棋棋王争霸赛半决赛在江苏无锡战罢,结果李钦诚和谢科分别击败柁嘉熹、杨鼎新,晋级决赛。

柁嘉熹执黑对阵李钦诚,前半盘柁嘉熹选择和白棋对围判断有误,李钦诚一举取得优势。后半盘李钦诚下方围成百目大空,又将右下角白棋成功通过打劫做活,成功锁定胜局。最终在这盘棋战中,李钦诚执白以1又1/4子的优势获胜。

杨鼎新执黑与谢科之战一波三折。前半盘双方错进错出,进入复杂的中盘战时形势仍难解。关键时刻,谢科白168、170在下边祭出奇袭,逼出了杨鼎新黑175的致命失误,谢科白176果断出手,黑左边和中腹大龙已难以两全。最终谢科执白190手屠龙成功,中盘胜出。

谢科与李钦诚将争夺本届中国围棋棋王争霸赛的冠军。(晚宗)

浙江义乌制造 “出征”巴黎奥运会 体育用品对法出口额增超70%

本报讯 距2024巴黎奥运会开幕还有不到4个月时间,“世界超市”浙江义乌已经有了奥运氛围。

在义乌国际商贸城,不少上新产品都极具法国特色,一款法国国旗配色的助威棒可以连续使用10个小时,刚一上架就受到了追捧。有的商户介绍,奥运会这类综合赛事对欧洲的旅游业会有所带动,是拓展客户的好机会。去年下半年以来,已经接到了几十张奥运会相关订单,客户来自法国的周边国家,如西班牙、阿尔及利亚等。经营户们认为,欧洲国家的体育氛围都比较好,一旦有了业务往来,后续持续订购产品的概率很大。

据义乌海关统计,今年1至2月,义乌对法国的出口额达5.4亿元,同比增长42%,而体育用品的出口,同比增长了70.5%。(央视)

《时光玫瑰——金融女作家散文五人集》出版

我市一作家作品入选

本报讯 (融媒体记者陈智勇)日前,《时光玫瑰——金融女作家散文五人集》出版,中国作家协会会员、泉州市作家协会副主席王炜炜的作品入选。

这部书分山海星辰(王炜炜)、虹影笙歌(杜红升)、力园小筑(井小力)、一缕墨香(危九平)、紫云漫笔(黄艳红)等五辑,共收入这五位女作家散文作品165篇。

王炜炜为中国金融文联全委会委员、金融作家协会福建联络组负责人,也是这部新书的编著者,此前曾出版过长篇小说《漂亮不等式》《黑白蝶》《绽放》和散文集《素简清欢》等,曾获金融作家协会首届“德艺双馨会员”等荣誉。她担任金融作家协会公众号“金潮文苑”公众号的主编近十年,四位女作家是她担任主编期间认识的金融界作家。“我庆幸自己是一个热爱写作的女子,更庆幸结识了几个志同道合、像我一样热爱写作的女子。《时光玫瑰》的出版发行,是我们文学创作的新起点。”

“散文集《时光玫瑰》的五位作者在自己的工作岗位上努力拼搏,独当一面,取得不俗的成绩,犹如风中玫瑰,优雅绽放,各有风姿。”中国作家协会全国委员会委员、金融作家协会主席阎雪君为该书作序,他说,火热的生活、壮丽的金融事业,需要更多的金融作家和文学爱好者去记录、去讴歌,希望更多的金融作家立足于金融土壤,积极投身金融改革和发展的实践,用手中的笔及时、准确地记录金融人和金融事,写出新时代更加精彩的“中国故事”。(新华)

换个角度赏文物

台北故宫博物院推全新数字展

据新华社台北4月2日电 台北故宫博物院4月2日至7月28日推出“沉浸故宫数位展——捕捉灵光:寻找新感动”,运用投影、声效、互动科技等新媒体艺术手段,全新演绎《溪山行旅图》《早春图》《万壑松风图》等16件珍贵典藏。

展览共分“小中见大”“浸入灵光”“捕光捉影”三个单元。第一单元借助丰富的数字光影动画,拓宽感官边界,带领观众进入微观的物中世界。第二单元特设沉浸式剧场,再现宋代三件山水画的笔墨细节、翠玉白菜的雕琢线条、肉形石的千层纹理和琅琅瓷碗的立体山水。第三单元借助数字装置,使观众得以近距离探索文物细节,领略艺术美感。

台北故宫博物院方面介绍,继去年推出“沉浸故宫数位展——四季行旅”后,今年再度推出“捕捉灵光:寻找新感动”,结合沉浸式剧场、互动装置等创新科技,将8K文物影像转换成新形态数字展演,以为观众带来全新体验。

此次数字展呈现了台北故宫博物院众多知名藏品,其中翠玉白菜、肉形石常年展出,有“镇院三宝”美誉的《溪山行旅图》《早春图》《万壑松风图》最近一次实体展出在2021年。



观众在沉浸式剧场欣赏肉形石(新华)



打破世界纪录 李发彬举重世界杯夺两金

本报讯 4月2日,在泰国普吉岛进行的2024年国际举重世界杯男子61公斤级比赛中,中国选手李发彬以抓举146公斤、挺举166公斤、总成绩312公斤获得该级别抓举和总成绩金牌,其中抓举成绩打破了由他自己保持的抓举世界纪录。

作为东京奥运会该级别奥运冠军,李发彬在巴黎奥运周期依然表现强势。本站世界杯是中国举重队为获得巴黎奥运会参赛资格必须参加的一站比赛,也关系到国内奥运选拔名额的产生。由于巴黎奥运会举重项目级别调整,李发彬与东京奥运会男子67公斤级冠军谌利军共同参与到61公斤级的角逐中。

在抓举比赛中,李发彬试举138公斤、143公斤和146公斤,全部成功,并创造了新的抓举世界纪录,获得抓举金牌。谌利军则三次试举失败,遗憾没有总成绩。

挺举比赛中,李发彬第一次试举166公斤成功,但随后他两次挑战173公斤,冲击总成绩世界纪录失败,最终以312公斤的总成绩摘得总成绩金牌。美国选手莫里斯在挺举比赛中举起176公斤,打破了由李发彬保持的挺举世界纪录,获得挺举金牌,并以303公斤的总成绩获得总成绩银牌。(人民)

2024跳水世界杯总决赛赛程发布

14个国家140余名顶尖运动员将参赛

本报讯 4月2日,记者从2024世界泳联跳水世界杯总决赛(西安)新闻发布会获悉:2024世界泳联跳水世界杯总决赛将于4月19日至21日在西安奥体中心游泳跳水馆举行,将有来自14个国家的140余名顶尖运动员参赛。

2024世界泳联跳水世界杯分为三站,前两站比赛分别在加拿大蒙特利尔与德国柏林举行,该赛事是世界泳联举办的最高级别跳水单项赛事。此次总决赛将有来自美国、英国、加拿大、德国、

澳大利亚、墨西哥、意大利、波兰、爱尔兰、日本、牙买加、南非、乌克兰、中国14个国家的140余名运动员、教练员参赛。中国跳水队将派出最高水平运动员参加,力争在本次比赛中取得优异成绩。

当日还发布了本次比赛的竞赛日程。4月19日上午进行男子、女子双人10米跳台决赛,下午进行男子、女子双人3米跳板决赛及混合团体决赛;4月20日上午进行男子、女子3米跳板预赛AB组,下午进行男子、女子3米跳板决

赛;4月21日上午进行男子、女子10米跳台预赛AB组,下午进行男子、女子10米跳台决赛。

此前,世界泳联公布了获得2024跳水世界杯西安总决赛参赛资格的单人选手及双人队伍名单,中国跳水队获得单项参赛资格的选手有陈艺文、昌雅妮、全红婵、陈芋汐、王宗源、郑九源、练俊杰以及陕西选手杨昊,同时,中国跳水队还将参加男子、女子双人3米跳板及男子、女子双人10米跳台的比赛。(央视)

苏轼真迹 在海南展出

本报讯 记者2日从海南省博物馆获悉,“千古风流不老东坡——苏轼主题文物展”上新,苏轼真迹《题王诜诗帖》页在海南省博物馆东坡1号展厅展出。

《题王诜诗帖》页为纸本,全文88字。此帖是苏轼为好友王诜自书诗所作的题跋,苏轼时年51岁。内中记述了王诜因受“乌台诗案”牵连而贬至武当,却醉心于诗词,有世外之乐。

故宫博物院书画部研究馆员张彬介绍,从书法角度来看,《题王诜诗帖》页笔墨丰厚、抑扬顿挫,这种书法风格把书法的灵魂表露了出来,非常生动,充分体现了苏轼中年时期的书法造诣。从艺术角度来看,这件文物充分表现出苏轼与王诜达观向上的一种情感和患难真情,值得让人细细品味。

据了解,苏轼主题文物展展出期间,共有5件来自故宫博物院的“国宝级”一级甲等文物分两批抵琼参展。除了此次上新的《题王诜诗帖》页,此前,苏轼真迹《新岁展庆帖》《人来得书帖》合卷、黄庭坚真迹《惟清道人帖》、米芾真迹《道林帖》、蔡襄真迹《京居帖》等4件一级甲等文物已开展一个月,根据借展单位的珍贵文物保管规定,现已更换为仿制品展出。

此次《题王诜诗帖》页刚从3年的休眠期中“苏醒”,展出时间为一个月。本次展出后,按照故宫博物院相关规定,将再次进入休眠期。苏轼主题文物展向公众免费开放,广大“坡迷”可预约入馆参观。(中新)

第41届中国洛阳牡丹文化节开幕



4月1日晚,第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式在洛阳上阳宫文化园举行,以国风、国潮为主题,多形式展现洛阳牡丹盛景。本届洛阳牡丹文化节的赏花期将持续至5月5日,期间将举办“相约神都·漫步花海”沉浸式赏花、东方博物馆之都奇妙游等活动。图为4月1日,演员在第41届中国洛阳牡丹文化节开幕式上表演。(新华)